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§7 KS2017/12

Aktualitetsförklaring av översiktsplan för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner aktualitetsförklaring av översiktsplan för Bollebygds kommun, 
med tillägg i Fördjupad översiktsplan för Tyftet, Bergadalen och Varpås genom komplettering av 
följande mening på sidan 4:

Därmed bedöms fördjupad översiktsplan som inaktuell utifrån textinnehåll. Ett omtag bedöms 
nödvändigt vid en kommande översyn för att svara upp mot de förändringar som skett sedan ÖP 
2002.
 

Reservationer
Daniel Persson (SD), Joachim Stanicki (SD), Caroline Frodin (SD) och Helena Carlsson (SD) 
reserverar sig mot beslutet med följande motivering:

Sverigedemokraterna reserverar sig mot vindkraftsplanerna i Bollebygd. Vi anser inte att detta är 
ett miljövänligt alternativ. Det är heller inte kostnadsmässigt försvarbart. Vi ser också en oro i att 
kommunen växer för snabbt, så att den kommunala servicen drabbas negativt.
 
Ärendet
Kommunstyrelsen gav samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram en ny översiktsplan 
för Bollebygds kommun i november 2012 (DNR KS2012/96 § 167). Arbetet med att ta fram en 
ny översiktsplan har påbörjats i två omgångar, 2012 respektive 2014. Under 2016 har arbetet med 
översiktsplanen återupptagits och en aktualitetsförklaring har tagits fram.

Till gällande översiktsplan hör:
Kommuntäckande översiktsplan 2002 ÖP02 (antagen av KF 2002)
Fördjupad översiktsplan för Tyftet, Bergadalen och Varpås (antagen av KF 2004)
Tematiskt tillägg till översiktsplan – Vindbruksplan (antagen av KF 2011)
Utvecklingsplan för Hultafors och Olsfors (antagen av KF 2008)

Bollebygds kommun står idag inför nya utmaningar. Kommunen är i en tillväxtfas och en samlad 
bild över den strategiska planeringen behövs för att säkra en hållbar utveckling. Sedan ÖP02 
antogs har det skett stora förändringar på nationell, regional respektive lokal nivå.

Syftet med att ta fram en aktualitetsförklaring innan att påbörja arbetet med en ny översiktsplan 
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är att fastställa vilken status översiktsplanen har. Aktualitetsförklaringen fyller också funktionen 
som ett uppföljningsverktyg. Genom att analysera nuvarande översiktsplan och dess påverkan går 
det att få en allmän bild av den fysiska miljön vilket gör det lättare att få kunskap om 
utvecklingen som lett till dagens struktur.

I aktualitetsförklaringen bedöms den kommuntäckande översiktsplanen 2002 (ÖP02) och 
fördjupad översiktsplan för Tyftet, Bergadalen och Varpås som inaktuell, medan tematiskt tillägg 
till översiktsplan för Vindburksplan och Utvecklingsplan för Hultafors och Olsfors fortfarande 
bedöms som fortsatt aktuella.

Yrkanden
Christer Johansson (M), Sassi Wemmer (MP) och Otto Andreasson (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.

Christer Johansson (M) yrkar på följande ändring angående fördjupad översiktsplan för Tyftet, 
Bergadalen och Varpås: meningen Därmed bedöms fördjupad översiktsplan som 
inaktuell kompletteras med: ...utifrån textinnehåll. Ett omtag bedöms nödvändigt vid en 
kommande översyn för att svara upp mot de förändringar som skett sedan ÖP 2002.

Sandra Eliasson (C), Otto Andreasson (S), Bengt Classon (M) och Sassi Wemmer (MP), Otto 
Andreasson  yrkar bifall till Christer Johanssons (M) yrkanden.

Sandra Eliasson (C)  yrkar på följande tilläggsyrkande:
Jordbruksmarken är idag inte klassat som riksintresse men är avgörande för våra kommande 
generationers tillgång till sund, säker och lokal mat. I vår oroliga omvärld är inhemsk 
matproduktion också en säkerhetsfråga. Därför bör hänsyn tas till att bevara så mycket 
jordbruksmark som möjligt.

Peter Rosholm (S), Christer Johansson (M) och Sassi Wemmer (MP) yrkar avslag på Sandra 
Eliassons (C)  tilläggsyrkande.

Helena Karlsson (SD) och Fredrik Olofsson (C) yrkar bifall till Sandra Eliassons (C) 
tilläggsyrkande.

Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut från kommunstyrelsen, ett 
ändringsyrkande och ett tilläggsyrkande. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag och finner att så sker.
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Ordföranden frågar om kommunfullmäktige antar Christer Johanssons (M) ändringsyrkande och 
finner att så sker.

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige antar Sandra Eliassons (C) tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår ändringsyrkandet.

Beslutsunderlag
 §3 KS Aktualitetsförklaring av översiktsplan för Bollebygds kommun
 Aktualitetsförklaring av översiktsplan för Bollebygds kommun
 utkast aktualitetsförklaring 170118

Skickas till
Samhällsbyggnadsnämnden (anmälningsärende)
Planavdelningen
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